



Maják

Spravodaj Cirkvi Adventistov s. d. v Rožňave a Revúcej

Číslo 1/2017 – október, november, december. Ročník I.

Pozor Maják! Maják je budova, ktorá slúži k navigácii lodí v nebezpečných oblastiach. Býva to väčšinou veža, na ktorej vrchole sa nachádza optická sústava, ktorá vysiela lúč svetla na veľké vzdialenosti a upozorňuje tak lode na blížiacu sa pevninu, či skaliská. Maják má tvar veže, aby bol vyvýšený nad hladinu mora a bol tak dobre viditeľný na väčšiu vzdialenosť. Často je postavený na útesoch, aby sa ešte viac zvýšila jeho výška. Svetlo z majáku je viditeľné až na vzdialenosť desiatok kilometrov.



Námorný kapitán je s loďou na mori neďaleko miesta, kde sa potopil Titanik. Dívá sa pred seba a zrazu vidí jasné svetlo. Myslel si, že je to loď, ktorá ide oproti nim. Nariadil, aby z ich lode vyslali signalizáciu a varovali loď oproti, aby sa odklonili o desať stupňov na juh. Dostali odkaz: „Nie, vy sa odkloňte o desať stupňov na sever.“ Kapitán sa cíti dotknutý a povie: „Vyšlite signál. Tu je kapi-

tán Johnson, odkloňte sa o desať stupňov na juh.“ Znovu sa vráti odkaz: „Tu je podporučík Fortclif Reilly, odkloňte sa o desať stupňov na sever.“ Kapitán bol veľmi rozčúlený a povedal: „Vyšlite im signál: „Toto je námorný torpédoborec.“ Z druhej strany dostal odkaz: „Toto je maják.“

Náš nový zborový informátor dostal pomenovanie **Maják**. Chceme, aby z neho vychádzalo svetlo slova, ktoré nás bude informovať o tom, čo sa deje v našich zboroch. Chceme tiež na úvodnej strane prinášať zvesť z Božieho Slova, ktoré bude svetlom na našej ceste života a upozorňovať nás na nebezpečenstvá, ktoré ohrozujú náš duchovný život.

To najdôležitejšie a najväčšie svetlo pre náš život je Ježiš Kristus. Ak ho nebudeme brať vážne, narazíme a vážne ohrozíme svoj život a dokonca ho môžeme aj stratiť. „Súd je v tom, že svetlo prišlo na svet, ale ľudia milovali väčšmi tmu než svetlo, lebo ich skutky boli zlé. Veď každý, kto robí zle, nenávidí svetlo a nejde na svetlo, aby jeho skutky nevyšli najavo. Kto však koná pravdu, ide na svetlo, aby sa ukázalo, že jeho skutky sú vykonané v Bohu.“ Ján 3,19 – 21

Berme Pána Ježiša a jeho Slovo vážne, aby sme zachránili seba a pomohli k záchrane aj tým, ktorí nás počúvajú.

J. Kopilec

Letný tábor s deťmi

Témou tohtoročného tábora s deťmi bolo **Priateľstvo za každých okolností**. Deti spoznávali príbehy z knihy Daniel, ktoré poukazovali na vernosť priateľstva i vernosť k Bohu. Celý týždeň bol sprevádzaný piesňami, rôznymi hrami a aktivitami, ktoré podporovali myšlienku priateľstva.

Prvé stretnutie bolo otvorené príbehom o Danielovi a jeho priateľoch, ktorí boli odvedení do zajatia. Napriek tomu však zostali verní a pomáhali si za každých okolností. Deti mali príklad, že aj keď sú preč od rodičov, v cudzom prostredí, majú si navzájom pomáhať. Skladali sľub, že sa budú učiť byť dobrými priateľmi.

Druhý deň priblížil deťom pobyt na kráľovskom dvore. Počas celého týždňa mali možnosť z úst kazateľa vnímať život v minulosti, ako sa jedlo, stavalo, či hospodáril s vodou. Boli priblížené aj zvyky i život židovského národa či zvyklosti kráľovského dvora. Deti si mali vytvoriť svoje kráľovstvo, vlajku i pokladnicu, do ktorej ukladali dary priateľstva. Dôležitou časťou tohto dňa bolo poukázať na vernosť v Božích radách, ktoré sa týkajú stravovania. Jedlo môže ovplyvniť naše myslenie i konanie. Počas celého týždňa si deti mohli lepíť na nástenku pokrmy, ktoré zjedli a priradiť ich k tabuľke zdravé alebo

nezdravé. Silu jest', čo je zdravé a múdrosť v rozhodovaní nám môže dať jedine Pán, ktorý vie, čo je pre naše telo potrebné.

Tretí deň sa deti stretli s kráľovým snom, ktorý nikto nevedel vyložiť. Poukázali sme im na to, že budúcnosť je v Božích rukách a že Pán vypočúva naše modlitby. Deti kreslili sochu z Dávidovho sna. Vyzdvihnutá bola sila modlitby a rozhovoru s Pánom ako najlepším priateľom, ktorý pomáha zachraňovať životy.



Štvrtý deň sme deti viedli k tomu, že nemajú uctievať modly ani samých seba. Zlatá socha – bola symbolom pýchy kráľa a vyvyšovanie sa nad Božie slová. Deti si vyrábali hudobné nástroje, mohli modelovať sochy a predmety z modelovacej hmoty. Zistili, že obrazom je zbytočné sa klaňať a sochy, ktoré vyrobili im tiež nepomôžu v problémoch a preto sa im nemá vzdávať česť. No napriek tomu deti pochopili, že môžu mať

modly, ktorým sa klaňajú, napr. ich televízni hrdinovia – Spiderman, Hulk, Pokemony, Monsterky ... postavičky, ktoré našli na obrázkoch, mohli prilepiť na zlatú sochu. Deti sľúbili, že túžia byť oslobodené od „modiel a nechcú sa im klaňať“, preto mali ísť do ohnivej pece, ktorej maketu sme si spoločne vyrobili a sľúbili sľúb vernosti Bohu. Nechýbali kresby ohnivých jazykov na tvár či anjelské krídla na chrbát pomocou farieb na telo.

Štvrtok sa niesol v duchu záchranu. Deti boli opäť prevedené cez ohnivú pec, ale tentokrát mali na rukách putá, ktoré Boh v peci zničil. Hriech nás zväzuje, ale Ježiš náš očisťuje od zla a preto deti našli biele tričká ako symbol čistoty. Tak ako anjel chránil svojou rukou Sadracha, Mézacha a Abednéga, tak nás chráni Boh, náš priateľ, a vedie nás k tomu, aby sme sa aj my chránili a správali k sebe dobre. Deti si na tričká robili obrysy svojich rúk s myšlienkou, že aj oni budú chrániť svojho priateľa. Poobede sme začali preberať príbeh o Baltazárovi, kde

sa Boh prejavuje ako sudca a ten, ktorý trestá nepravosť. Deti si vyrábali špeciálne nádoby, ktoré podľa príbehu kráľ znesvätil. Ruka, ktorá písala rozsudok sa stala ponaučením, že Boh nielen chráni, ale aj trestá. V druhej časti dávali deti na tričká odtlačky prstov, ako symbol toho, že čokoľvek v živote urobíme pre druhého, bude raz Boh súdiť, či už to bolo dobré alebo zlé.

Piatok bol dňom modlitby a Božej ochrany. Hovorili sme o vernosti a priateľstve Daniela voči Bohu, ktorý ho ochránil v jame levovej. Deti si vyrábali levie masky a boli odvedené do jamy levovej, v ktorej mohli počuť rev levov i pocítiť silu modlitby. Potom prichádzal anjel a zatvoril levom ústa - deti hľadali kľúče, ktoré im symbolicky pripomínali ochranu a tiež si z moduritu vykrajovali anjelov, do ktorých vkladali kľúče a vyrábali si kľúčenky.

Sobota bola slávnostným dňom, v ktorom sme si pripomenuli všetky príbehy. Na slávnostnej bohoslužbe sme sedeli v bielych tričkách priateľstva a pili z nádob, ktoré sme si vyrobili. Odovzdali sme deťom zošitky s poučeniami, ktoré nás sprevádzali celý týždeň a všetci boli slávnostne prijatí do kruhu skutočných priateľov. Ďakujem Pánovi za tieto chvíle a za úžasných ľudí, ktorý sa neboja venovať svoj čas a energiu pre službu deťom.

E. Huťanová



Tábor mládeže

Tábor mládeže, sa uskutočnil v Kle-novci, oblasť Pradidovo 6. - 13. 7. 2017. Podobne ako tábor detí aj tábor mládeže mal hlavnú myšlienku: **Priateľstvo za každých okolností**. Premýšľali sme nad príbehmi z knihy proroka Daniela a aplikovali sme ich do života mladých ľudí, ktorí žijú v duchovnom Babylone. Rozvíjali sme tému priateľstva a testovali silu vzájomných vzťahov v rôznych situáciách. Vyskúšali sme si na vlastnej koži, ako to je byť zajatcom a otrokom. Ocitli sme sa tiež na kráľovskom dvore a museli sme si vybrať, čo budeme jesť a piť. Dostali sme sa aj do "rozpálenej pece" a prežili sme to bez ujmy na zdraví. Učili sme sa dôverovať Pánu Bohu a jeden druhému aj v zlých časoch, keď sme sa ocitli v tiesňave na rozmočených a ohýbajúcich rebrikoch. Zažili sme na vlastnej koži požehnanie priateľstva s Bohom, ale

boli sme požehnaním aj jeden pre druhého. Bolo nám tak fajn, že by sme tam boli zostali ešte ďalší týždeň. Pránič mládežníkov bolo, aby tábor v ďalšom roku trval dlhšie ako týždeň.

Vďaka Pane Ježišu, že si tam bol medzi nami. Ďakujem ti Bože za úžasnú partiu mladých ľudí. Ďakujem za kuchárku Helenku a jej skvelé jedlo.

J. Kopilec



Skupinky, kde študujeme Božie Slovo a pripravujeme sa na službu

Je úžasné, že naše zbory otvárajú Božie slovo nielen v sobotný deň, ale je na to príležitosť i cez týždeň. Príležitosť stretnúť sa aj mimo zboru a spoločne otvárať Jeho vzácne slovo. Pravidelne sa počas roka stretávame po rodinách, aby sa utužili naše vzťahy i na to, aby sme spoločne uvažovali nad dôležitými pravdami. Tieto stretnutia začíname modlitbou a prosbami za rôzne problémy, ktoré nás ťažia. V sobotu niekedy nie je čas na dlhé rozhovory a tak je tu priestor práve v túto chvíľu, kedy si môžeme niečo viac povedať alebo poďakovať Bohu za to, čo sme prežili.

Revúca a okolie

Revúca, po rodinách
utorok, 18:00 h

Utorkový večer je to čas, kedy otvárame svoje srdcia pre pocity vzácných myšlienok z rôznych kníh a najmä z Božieho slova. Tieto večery vysielame svoje prosby k Bohu a veríme, že počuje naše volanie a posilní našu vieru do ďalších dní.

Rákošská Baňa, u s. Dupaľovej H.
utorok, 14:30 h

Prežívame krásne chvíle v malej skupinke, ktorá je zameraná na štúdium Biblie, príhovorné modlitby za obyvateľov Rákošskej Bane a okolia a povzbudenie k službe.

Chyžné, u s. Nemcovej I.
utorok, 16:30 h

Začali sme študovať knihu Zjavenie. Naša skupina sa rozrástla z troch na šesť čle-

nov. Prežívame pozhnané chvíle pri duchovnom chlebe a naša hostiteľka Irenka má pre nás pripravené vždy nejaké chutné prekvapenie.

Rožňava a okolie

Rožňava, po rodinách
pondelok alebo streda, 19:00 h
Bunková skupina, v ktorej prežívame krásne spoločenstvo na výletoch, víkendovkách, prehľbujeme vzťah s Bohom pri štúdiu knihy Daniel, učíme sa ako slúžiť a pomáhať tým, ktorí to potrebujú.

Rožňava, zbor Rožňava
každý druhý utorok, 17:30 h
Modlitebná skupinka zameraná na prípravu pre službu.

Ochtiná, u s. Rusnáková R.
pondelok, 14:00 h
Študujeme prítomnú pravdu. Pri štúdiu sú prítomní mladší aj starší.

Slavošovce, u rodiny Karalovej
streda, 17:00 h
Štúdium Biblie pre tínedžerov.

Markuška, po rodinách
streda, 18:00 h
Modlitebné stretnutia a príprava pre službu.

Čoltovo, u p. Kováča P.
pondelok, 16:00 h
Nové miesto, kde študujeme Bibliu a poznávame Pána Boha a jeho vôľu pre náš život.

Čo prežíval zbor v Revúcej a Rožňave

Guláš Párty

Ideálny priestor pre budovanie vzťahov sú aktivity ako varenie guláša. Cez leto sme zažili dva „Guláš Párty“. Je to čas na spoločné povyrazenie si do prírody, pose-
denie v kruhu známych, kde sa spoločne môžeme rozprávať, spievať i sa zahrať.



Slavošovský tunel

Zdychava



Chata Klenovec



Joel

Jedinečným miestom na stretnutie skupiniek a prežitie pekných chvíľ sú aj víkendové akcie na chate v Klenovci - Joel. Vďaka nášmu kazateľovi sme prežili už druhé takého stretnutie. Témou bolo vnímanie Boha v prírode. Prežili sme požehnanú sobotu a uvedomovali si Božiu prítomnosť. Víkend sme ukončili na salaši Zbojská.



Oznamy

Narodeniny

Chceme Pánovi poďakovať za našich najmilších, ktorí sú súčasťou našich zborov a budú o ďalší ten rôčik starší.

Revúca

- 02. 10. Eva Huťanová (80 rokov)
- 19. 10. Ester Miková
- 30. 10. Mária Simanová
- 28. 11. Nikolka Brziaková
- 02. 12. Valika Marčáková
- 29. 12. Milka Caletková

Rožňava

- 02. 10. Matúš Gonos
- 09. 10. Petra Domiková
- 11. 10. Ema Görgeiová
- 06. 11. Zuzana Tomková
- 22. 11. Gabriela Rusznyáková
- 05. 12. Martin Slavkovský
- 08. 12. Ružena Karalová

23. 10. Jozef Kopilec – kazateľ



SOCIÁLNY ŠATNÍK OBLEČENIE • OBUV • HRAČKY
PRE ĽUDÍ V HMOTNEJ NÚDZI

- AK POTREBUJEŠ NAŠU POMOC PRÍD SI NIEČO VYBRÁŤ
ZÁROVEŇ MÔŽEŠ FINANČNE PODPORIŤ TÝCH, KTORÍ SÚ NA TOM EŠTE HORŠIE AKO TY.
- AK NEVIEŠ ČO S OBLEČENÍM, OBUVOU A HRAČKAMI DONES TO K NÁM
A MY TO DÁME TÝM, KTORÍ SÚ V NÚDZI.

ADRESA: Rožňava, Jasná 13
OTVÁRACIA DOBA: Každý štvrtok od 24. 3. 2016 | 10:00–12:00 hod. | 13:00–15:00 hod.

Ak máte nápad na článok, úvahu, báseň, prípadne inzerát typu darujem (sociálneho charakteru) alebo akékoľvek pripomienky, nápady a vylepšenia spravodaja Maják píšite na adresu: spravodajmajak@yahoo.com, prípadne osobne - M. Slavkovský alebo členom redakčnej rady: J. Kopilec, E. Huťanová a L. Slavkovská. Budeme vám vďačný za každú modlitbu, aby Pán viedol vydávanie tohto spravodaja a bol tak požehnaním pre naše zbory.

Program pobožností na 4. štvrťrok

Október	Revúca	Rožňava	Markuška
7. 10.	Miková Z.	Joachím J.	Rožňava
14. 10.	Kopilec J.	Gonosová S.	Spišák O.
21. 10.	Joachím J.	Kopilec J.	Rožňava
28. 10.	Caletková E.	Hreňo M.	Rožňava

November	Revúca	Rožňava	Markuška
4. 11.	Rožňava / OS	Márfoldi D. / OS	Rožňava / OS
11. 11.	Kopilec J. / MT	Gonos M. / MT	Karalo Z.
18. 11.	Mika J. st.	Sasáková M.	Rožňava
25. 11.	Riečan M.	Kopilec J.	Rožňava

December	Revúca	Rožňava	Markuška
2. 12.	Sóos B.	Kopilec J.	Rožňava
9. 12.	Joachím J.	Joachímová A.	Rožňava
16. 12.	Kopilec J. VP	Slavkovská L.	Spišáková R.
23. 12.	Joachímová A.	Kopilec J. VP	Rožňava
30. 12.	Huťanová E.	Hreňo M.	Rožňava

VP - Večera Pánova, OS - Oblastné stretnutie (zborov), MT - Modlitebný týždeň

Spoločné programy

4. - 11. 11.

Modlitebný týždeň

24. - 26. 11.

Prednášky, M. Riečan, Revúca

Pravidelne stretávania v zboroch

Revúca

Piatkový večer pre mládež – každý piatok

Stretávanie detí – každú nedeľu

Stretávanie žien – 1x mesačne, najbližšie 8. 10.

Rožňava

Modlitebná skupinka – každý druhý utorok

Zbory	Revúca	Muránska cesta 34, 050 01 Revúca	Kazateľ: Jozef Kopilec mail: jkopilec@casd.sk mobil: 0903 518 328
	Rožňava	Jasná 13, 048 01 Rožňava	
	Markuška	Markuška 9, 049 34 Markuška	

Redakčná rada: J. Kopilec, E. Huťanová, L. Slavkovská

Spracoval: M. Slavkovský, CASD Rožňava, 2017

Spravodaj Cirkvi Adventistov s. d. v Rožňave a Revúcej

Vychádza štvrťročne, nepredajné. Náklad: 40 ks